



习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

新华社郑州 5 月 20 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真贯彻落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，着力建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生

态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5 月 19 日至 20 日，习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下，先后到洛阳、郑州考察调研。

19 日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承

厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业优势合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中

奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华文化优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

从小树立文化自信。他指出，文旅融合前景广阔，要推动文旅产业高质量发展，真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20 日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

(下转二版)

竺向东在全州领导干部警示教育大会上强调 以风清气正的良好政治生态护航高质量发展

本报讯(通讯员 马丽娜) 5 月 19 日，州委书记竺向东主持召开全州领导干部警示教育大会，强调要认真学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话指示精神，全面落实全省领导干部警示教育大会要求，永葆自我革命精神，筑牢拒腐防变防线，践行忠诚干净担当，推动党风政风社会风气持续向善向好，切实以风清气正的良好政治生态护航高质量发展。

竺向东指出，案例是最好的教科书，也是最好的清醒剂。全州上下要以学习教育为契机，锲而不舍落实中央八项规定

定及其实施细则精神，从自己做起、从小事做起，时刻自重自省自警自励，始终慎独慎初慎微慎欲，坚持制度固廉、教育润廉、文化养廉、警示促廉，不断提高自身免疫力，永葆清正廉洁的政治本色。

竺向东强调，要慎初以自重，守住第一道防线。坚决破除“下不为例”的侥幸思想，坚守初心、牢记使命，廉洁自律、怀德自重，时刻保持如履薄冰、如临深渊的清醒和警惕，恪守“廉者不受嗟来之食”的高尚品格，始终筑牢“第一道防线”、系好“第一颗纽扣”。要慎微以自警，管住每一个小节。坚决破除“小节无害”的麻痹思想，坚持见微知著、服从组

织，凡事讲政治、干事守规矩、办事按程序，堂堂正正做人、清清白白为官、踏踏实实干事。

竺向东要求，各级党组织要高标准高质量开展学习教育，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，用好用活案例资源，做深做实警示教育，聚焦“小切口”强化“硬约束”，持之以恒纠歪风树新风，以优良作风推动现代化新海西建设迈上新台阶。

会议传达学习全省领导干部警示教育大会精神，通报我州违反中央八项规定精神典型案例，集中观看警示教育片。

资源储量进行类比评价，重新估算在产矿山和大中型矿区资源储量，低品位及以上的钾盐矿重算新增 1.15 亿吨。

拓展找矿空间，打好资源勘查“攻坚战”。加大勘查、研究、探索力度，围绕柴达木盆地西部阿尔金山前、赛什腾山前冲洪积相地层，柴达木盆地中西部已发现 27 处构造含锂、硼矿深层卤水找矿线索，圈定深藏含钾卤水面积 5000 多平方公里，估算氯化钾潜在资源 8.81 亿吨，其中，马海地区找矿成果突出，提交氯化钾推断资源量 2.287 亿吨，相当于 4 个大型矿床，与察尔汗盐湖当前工业钾保有资源量相当，同步完成产能测试及盐田蒸发(选矿)试验，证实资源可利用。

加强技术攻关，打好资源勘查“提升战”。针对大滩核卖区浅层及深层卤水开展开采技术研究和采样试验研究，在大滩核卖区开展工业指标论证，以试验结果支撑了矿区的经济性评价，为柴达木盆地西部固体钾盐矿的开发利用提供了新途径，积极推动大滩核卖区卤水高效开采。2024 年，新增了液体氯化钾资源量 356.24 万吨、新增固体氯化钾资源量 1554.45 万吨、新增液体氯化锂资源量 43.48 万吨。

中国式现代化
之海西实践

聚力打造更高能级的创新合作平台 第 26 届青洽会新闻发布会在北京召开

青海日报北京讯(记者 牛玉娇) 5 月 19 日，第 26 届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会新闻发布会在北京召开。本届青洽会将于 6 月 25 日至 29 日在西宁举办，秉承“开放合作·绿色发展”主题，以“更高水平、更富实效、更多精彩”为办会目标，聚力打造更高能级的创新合作平台。

本届青洽会邀请墨西哥作为主宾国举办经贸合作交流会，邀请主宾国高层

官员、驻华使节及国际组织代表、世界 500 强企业参展签约，加速外资项目落地。以“推介——洽谈——签约”全链条对接为导向，推出“8+6+3”系列活动，包括中国(青海)——主宾国经贸合作交流会、青洽会投资说明会暨重大合作项目签约仪式等 8 项重点活动，6 场专项活动，3 项配套活动。

今年青洽会采取“政府主导、市场运作”办会模式，高效利用新建成的青海国

际会展中心，布局三大展馆 6 万平方米展览展示空间，精心打造生态文明高地、产业“四地”、绿色算力等 6 大核心主题展区。联动主宾国墨西哥、主宾市北京市 2 大特色展区和 30 余个其他展区，搭建起国内外技术资源对接、产业上下游衔接、产品优势互补及信息资源共享平台，提升会展专业化、市场化、国际化质效。设立“外贸优品中华行(青海站)”商贸主题展区和“藏毯”文化特色展区，通过展销

深度联动，加速绿色产业项目落地，为青海高质量发展注入新动能。

本届青洽会还将通过应用“云上青洽会”平台，构建“线下场景体验+线上实时交易”双通道，促使展商与采购商精准对接。通过“直播购”，打造“云端逛展、指尖互动、即时下单”的沉浸式体验新消费场景，推广“青字号”品牌。目前，第 26 届青洽会筹备工作正高效有序推进，嘉宾客商邀请、招商招展等工作也在稳步推进。

乌兰 生态画卷添灵动生机



初夏时节，万物竞荣。近日，笔者在乌兰县茶卡镇湿地拍摄到大白鹭、黑颈鹤、赤麻鸭和灰雁等珍稀鸟类同框画面。两只大白鹭姿态优雅，亭亭玉立；黑颈鹤身姿挺拔，优雅踱步；赤麻鸭、灰雁色彩艳丽，穿梭水中。它们时而觅食，时而嬉戏，时而振翅高飞，与碧水蓝天相映成趣，为湿地增添了生机与灵动。

近年来，乌兰县不断强化生态治理，湿地生态环境持续优化，这片高原湿地成为众多珍稀鸟类栖息的“生态家园”，尽显人与自然和谐共生之美。

通讯员 任静 谢海群 巴格生 鲍彩雪 摄影报道

今年首趟“京藏号” 旅游专列开行

青海日报讯(记者 倪晓颖) 5 月 18 日 23 时 15 分，满载着 450 名游客的 Y971 次“心连心·京藏号”旅游专列从西宁站缓缓驶出，这是今年开行的首趟“京藏号”旅游专列。

此次专列的开行，旨在提升青藏两省区旅游热度，促进京青藏交往交流交融。专列 14 天行程分两个阶段进行，第一阶段旅客从北京始发，抵达西宁后打卡塔尔寺、领略青海湖风光、畅游茶卡盐湖等人文自然景观；第二阶段继续从西宁出发，终点为拉萨，一路上旅客能够欣赏青藏铁路沿线壮丽风光，感受

布达拉宫雄伟壮丽，体验罗布林卡古建园林等民族风情和民俗文化。

为做好专列服务工作，中国铁路青藏集团有限公司选用 12 节有氧型空调车体，配备保健医生和工作人员，并在各车厢配置血压仪、高原药品、一次性吸氧管等专属用品，随时关注游客需求，对身体不适的游客给予贴心照料。在列车运行途中，采取列车广播与工作人员现场介绍相结合的方式，为游客普及高原旅游知识和沿途景点情况。同时，工作人员编排娱乐活动，缓解游客旅途疲劳。

标题新闻

• 总数再更新！我国新增三项全球重要农业文化遗产

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/韩玮玮 责编/丁迎香 版式/甘红莲